

# 越狱67小时

## 67小时,呼市4名越狱犯落网

### 其中1人被当场击毙、1人自杀未遂被抓、两人被生擒 新闻媒体帮助打赢“越狱事件”群众提供破案关键线索

内蒙古呼和浩特第二监狱17日发生的震惊全国的越狱事件20日早上告破,4名重刑犯在逃脱67小时后,劫持一辆农用三轮车逃跑时被警车撞翻,4人爬出三轮车逃跑,一人被警方击毙,其余3人落网,其中一人自杀未遂,被抓后送往医院。



逃犯劫持的农用三轮车,追捕中被警方撞翻。(《内蒙古晨报》供图)

#### 4名越狱犯资料

**姓名:乔海强** 男,汉族,1981年出生,内蒙古临河人,初中文化,无业,因抢劫案10起被判无期。

**姓名:李洪斌** 男,蒙古族,1988年出生,辽宁省阜新县人,小学文化,呼和浩特市北垣街浪中浪洗浴城服务员,因抢劫杀人被判无期。

**姓名:董佳继** 男,1982年出生,汉族,内蒙古商都人。

**姓名:高博** 男,汉族,1982年出生,河北省玉田县人,因故意伤害致人死亡被判死缓。

#### 17日

14时30分

4名犯人杀害一名狱警,刺伤一名门卫后,乘坐出租车逃出呼和浩特第二监狱。

16时许

呼和浩特出动3000余名警力抓捕四逃犯。

#### 19日

凌晨

内蒙古和林格尔县舍必崖乡台几村村民王老汉称,4名疑似逃犯曾到其家讨水。

上午

公安部发布A级、B级通缉令,悬赏12万元通缉4名逃犯。

下午

2000余名公安民警与武警在和林格尔县舍必崖乡展开了地毯式的搜索,发现越狱犯的衣服。

17时许

警方又出动一架小型飞机开始在台几村上空进行搜索。

19时许

警察和武警陆续撤离台几村。

#### 20日

上午

8时10分,和林格尔县舍必崖乡南窑子村村民举报有疑似逃犯在他家的小卖部买东西,民警立即到现场拿追缉令让村民辨认,确认就是这4人,公安机关随即围追堵截。

9时30分

4名逃犯发现被追捕后劫持一辆农用三轮车向北逃窜,民警紧追不舍,最终1人被击毙,1人自杀未遂被抓,2人被生擒。从8时10分发现逃犯到被击毙、擒获,只用了1小时20分钟。从4名重刑犯越狱后逃走,到案件告破,只用了67小时。

#### 越收越紧的追捕网

2009年10月17日,内蒙古呼和浩特第二监狱发生一起4名重刑犯杀害一名监狱民警后集体强行脱逃案件。

案发后,内蒙古监狱机关、公安机关、刑警部队迅速展开追捕。新闻媒体及时发布逃犯信息,及时报道公安人员追捕逃犯最新消息,发动广大群众提供线索。

据武警内蒙古总队作战勤务部作战参谋王存宝介绍,连日的设卡盘查、地毯搜索,搜索圈越张越小,越收越紧,最终锁定了逃犯。

据介绍,这个包围圈是从呼和浩特、乌海、乌兰察布市、鄂尔多斯市、包头市形成的大网张开,经过排除,逐步确定到呼和浩特市一个市的范围,最后确定为呼和浩特市的东南郊方向,包围圈一步步缩小。接下来通过排查和群众提供的线索走访,最终把包围圈缩小到和林格尔县这一个县的范围,再经过地毯式搜索,将包围圈进一步缩小到羊群沟乡、舍必崖乡的范围,最终将逃犯锁定到一个村子。

据王存宝讲,这几天内蒙古的天气骤然降温,但武警官兵仍然连夜展开搜索。比如19日凌晨对和林格尔县台几村的搜索,对方方圆20公里设两道搜索圈,由于搜索得比较细,直到天黑还没搜完。20日早上5时30分,天刚微亮,武警又开始挨家挨户搜索,就是要让逃犯尽快现出身来。

#### 一名越狱犯拒捕被当场击毙

“我们村子早上来过4个人,好像是公安局通缉的越狱犯!”20日早上,呼和浩特市和林格尔县舍必崖乡南窑子村村民向警方举报。

“我们村子早上也来过4个人,到一个小卖部买过东西,4个人跟电视里通缉的4名越狱犯很像!”20日早上8时10分,舍必崖乡台几村村民举报。

逃犯出现了!呼和浩特市公安局和林格尔县公安局指挥中心接到这一线索后,政委陈清华立即调集警力,赶往台几村。在台几村将警力分成3个小组,一个组搜索村子,走访凌晨卖给4名逃犯男子东西的小卖部,另两组向村子周边的山区搜索。

陈清华同时将情况向呼和浩特市公安局局长和内蒙古自治区公安厅刑警总队作了汇报,得到的指示是:如果能认定4名越狱犯的话,在拒捕的情况下可开枪将其击毙。

此时的内蒙古天气寒冷,台几村周边是丘陵山地,8时10分,突然在一处山丘发现4名重刑犯,正在徒步行进。陈清华迅速将这一关键信息向上级公安指挥中心作了汇报,

要求派刑警增援,同时下令3组民警立即向逃犯逃跑方向集结追捕。

这时4名逃犯也发现了赶来的民警,加快了逃跑步伐。恰巧一辆农用三轮车经过,4名逃犯将三轮车劫持后,经过台几村,由和林格尔县向托县方向逃去。和林格尔县公安局侯副局长带领民警随后紧追。逃犯行至和林格尔县至托县7公里处时,早已守候在路边的陈清华政委发现,一辆带篷的三轮车迎面驶来,驾驶室内有四五个人,像是通缉的嫌犯!

“照这个车给我撞上去!”陈清华命令司机开着警车直接撞向三轮车。司机迎面撞向三轮车时,三轮车打了一把方向,巨大的惯性使三轮车向前滑行20多米后,顺着路基侧翻到公路下。

当民警围向翻倒的三轮车时,4名逃犯已爬出车窗,分别从西南、西北、东北逃窜。3名民警追上去,先制伏了其中一名逃犯。追捕逃犯高博时,距离高博三五米远的地方,高博突然反过身来,挥手将匕首刺向一名紧追上来的民警左臂部,这名民警倒地后,后面赶上来的民警果断开枪,当场将高博击毙。

#### 另一名逃犯被击伤后跳楼被抓

这时,增援的武警部队也赶过来了。武警侦察员迅速对另外两名逃犯展开追捕,其中一名逃犯逃到一栋四层楼上,仍拒捕,武警开枪将其击伤,逃犯跳下四楼后被抓。

另一个逃犯向楼后逃窜时,被堵上来的武警堵截。警方向该逃犯喊话:“赶快放下凶器,拒绝被捕就要开枪了!”该逃犯四下一看,已被团团围住,根本无法逃走,遂用所持刀具向脖子部位捅去,企图自杀。后来警方检查发现,该逃犯所持刀具是一把磨制刀具,并不锋利。该逃犯自杀未遂,最终放下所持刀具,双手抱头。赶上来的武警将其制伏。

从20日早上8时10分警方发现4名逃犯,到9时30分逃犯被击毙、擒获,只用了1小时20分钟。从4名重刑犯越狱后逃走,到案件被破,只用了67小时。

另据了解,抓捕逃犯时臂部被刺伤的民警,已被紧急送往医院救治,无生命危险。被劫持的农用三轮车司机是一名妇女,农用车侧翻到公路边后,她受了轻伤,并无大碍。而一名越狱犯被抓时自杀未遂,被抓后头被缠毛巾,送往医院治疗。其他两名逃犯已被羁押,警方将迅速对其展开突击审讯,再行移交。

“这一追捕仗打得很漂亮,这个案情也很简单,3名逃犯被问明情况后,应该很快就会被执行死刑。”一名内蒙古公安厅的办案人员说。

#### 新闻媒体帮助打赢“越狱事件”

“越狱事件”的新闻发布会引起了多家媒体关注,原定于20日中午12时召开的发布会,因追捕逃犯的公安人员正从和林格尔县赶往内蒙古自治区公安厅,发布会一直在推迟。新华社、工人日报、中国青年报以及内蒙古的各大媒体记者早已等候在发布会现场,外地媒体也不少,除本报外,凤凰卫视、山东电视台也赶来采访。据公安机关统计,共有30多家媒体关注“越狱事件”。

“破获这起案件,成功在于我们有两条战线:一个是公安、武警、司法等人员组成的政法战线;一个是新闻战线,新闻媒体及时和大量的报道,客观上最大可能地发动群众积极提供线索,也对逃犯起到了有力的震慑。”内蒙古自治区公安厅相关负责人讲。

4名重刑犯被抓的消息,20日下午已经在呼和浩特市街巷开始传播。“越狱犯跑出来了,前几天还一直提心吊胆的,晚上都不敢出门,现在好了,该放心啦!”知道信息的奔走相告。

#### 破案关键:群众提供有效线索

一是17日下午群众提供的线索,称4名逃犯到呼和浩特南郊的格尔图村,向一个收玉米的农民要烟。正是这个线索,将搜索圈一下子从漫无目的的“大海捞针”,锁定到呼和浩特东南郊方向。

二是19日和林格尔县舍必崖乡台几村村民的举报,称凌晨4时50分左右,4名逃犯敲一家老农的门讨热水喝,由于害怕发生意外,该户农民没有开门,这4名逃犯就向北逃去。这一线索将逃犯的包围圈进一步缩小至一个乡的范围。

三是搜索排查发现,舍必崖乡的丘陵山上有火腿肠的塑料包装膜,警方从旁边留下的脚印来分析,基本确定是这4名罪犯的脚印和型号。通过比对,警方确定逃犯就在舍必崖乡这一带,遂加强了搜索的警力和兵力,最终抓获了逃犯。

此前,公安部已发出通缉令,将逃犯李洪斌、乔海强分别列为A级逃犯,将董佳继、高博分别列为B级逃犯。之后又发布悬赏令,对发现线索的举报人、协助缉捕有功的单位或个人,每抓获一名犯罪嫌疑人将给予人民币5万元奖励(A级通缉犯)或1万元奖励(B级通缉犯)。

就积极向警方提供逃犯线索协助破获“越狱事件”的群众,如何及何时兑现奖励?内蒙古自治区公安厅副厅长张有恩表示“会兑现的”,将会“给予一定的奖励”。

综合《西安晚报》《内蒙古晨报》《新京报》更多报道请继续阅读A07版

**专业的黄金投资产品**  
**稳固的高收益18%-24%**  
河南中金黄金股份 0371-86088888 65713885  
郑州市农业路23号中金黄金交易大厅 金帮手 理财  
好项目 一城一家 招合作伙伴 方便患者 节假日不休  
**承诺 戒酒 戒烟**  
患者不愿戒 也能戒酒瘾 让效果说话 试用无效退款  
不用住院 十年经验 家属参与 不会反弹  
一部:郑州华泰医院戒瘾科(三楼304室) 二部:郑州九圣城戒酒戒烟服务部  
(航海路汽车南站往西200米路南) (花园路动物园路西丹尼斯对面)  
0371-61396377 0371-65726604  
www.jiejuijuyan.com 专家热线:13017666216